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Hned když byl zvolen1, americký president Donald Trump veřejně prohlásil, že má v úmyslu 

vstoupit do dějin jako ‘mírový president‘. Řekl, že nechce rozpoutávat války, ale chce je 

ukončovat. Prý chce smiřovat znepřátelené národy a při každé příležitosti opakoval, že je a že 

vždy zůstane ‘mírovým presidentem. 

Od té doby uplynul zhruba jeden rok. Za tu dobu stačil zbombardovat deset zemí světa a 

požaduje $1,5 bilionů na zbrojení a na další a další války. Takže bychom ho mohli spíše 

označit za celosvětového žháře, piráta a popuzovače, který se schovává za velmi dobrou 

reklamou ‘mírového presidenta‘. A těch $1,5 milionů je víc, než co spotřebuje celý zbytek 

světa na zbrojení a na války. 

Svoji vražednou činnost omlouvá tím2, že bojuje proti nepřátelům Ameriky. Jenže jaksi 

záhadně, těch nepřátel je s každým týdnem víc a víc. K jednotlivým skutečným teroristům 

přidal na seznam i drogové kartely a to často včetně vlád států, na jejichž území se nacházejí, 

jak jsme mohli vidět ve Venezuele. A přitom co je to ‘terorista‘? Je to buď jednotlivec, nebo 

organizace, jejíž záměrem je plánované násilí vůči civilistům, za účelem docílení 

ideologických, často politicky motivovaných cílů. Mezi takové pašeráci drog nepatří a vlády 

států už vůbec ne. 

Když Američané napadli Venezuelu, omlouvali to tím, že bojují proti kriminální skupině 

Tren de Aragua, která opět na seznam teroristů nepatří. Není jisté kolik členů tohoto gangu 

ještě ve Venezuele zůstalo, protože velká část z nich přešla spolu s přílivem nezákonných 

emigrantů právě do Spojených států, kde dál pokračují ve své zločinné činnosti, aniž by jim 

v tom zákony bránily. A to najednou nikomu nevadí?! 

Jen za rok 2025 přidal Trump 26 nových skupin na seznam cizích teroristických organizací. 

Nejhorší na tom je, že značné množství těchto teroristů, ať skutečných, nebo mylně 

označených, americká rozvědka CIA sama založila, vycvičila, vyzbrojila a z pozadí vede. 

Nechávají je dělat špinavou práci. 

Následky toho, když se někdo dostane na seznam teroristů jsou nedozírné i pro samotné 

Američany. Mnohdy ani nemusí vědět, že někdo z jejich rozšířené rodiny patří ke skupině, 

která byla ať už právem, či neprávem, označena za teroristickou. Stačí se s tímto člověkem 

spojit, anebo mu poslat peníze a pak zákon dovoluje zabavit mu všechno, co má. Je to 

podobné, jakoby u vás v domě někdo našel jeden, jediný list z marijuany, anebo v kapse vaší 

návštěvy stopy po kokainu či jiných drogách. Pak se celý dům těžce provinil, že něco 

takového v sobě přechovával a vláda je povinna ho zabavit. A je z vás hned bezdomovec. 

Co se týče presidenta Trumpa, navenek jedná velikášsky, až nabubřele. Zatím doma, 

v Americe, nastolil chudobu, nedostatek a často holou bídu. Obě politické strany, jak 

republikáni, tak demokrati mu pomáhají okrádat americkou populaci a cpou ty peníze kromě 

do vlastních kapes hlavně do zbrojení, válečné mašinerie a propagandy. Na druhé straně 

odsekávají sociální programy kde mohou, infrastruktura země se jim hroutí před očima, lidé 

už nemají na základní potraviny a tomu říkají ‘hospodárnost‘. 

Takže je možno říct, že zatím co v zahraničí vedou tito lidé nekonečné války tím tradičním, 

vojenským způsobem, doma v zemi vedou třídní válku proti svým vlastním lidem, kteří je do 



jejich funkcí navolili. A na druhé straně přisypávají boháčům, svým přátelům a známým, 

kteří za pouhý rok Trumpovy vlády zvětšili svůj majetek o řádně vysoké procento. 

Jen tak, abychom to shrnuli, tak Trump sliboval prosperitu a zavedl bídu. Sliboval mír a 

místo toho v r. 2025 bombardoval Afghanistán, Pakistán, Jemen, Somálsko, Libyi, Syrii, Irák, 

Nigerii, Irán a Venezuelu. A to nečítáme námořní blokády Jižní Ameriky, vyhrožování Kubě, 

Mexiku, Grónsku, Dánsku, Švédsku, Číně, Rusku, Ukrajině, Evropské unii a mnoha dalším. 

Takže kdo je ten největší ‘terorista‘? 

Washington3 se dále úspěšně věnuje pirátství, kdy krade cizí lodi a zabavuje jak náklad, tak i 

plavidlo. Unáší a neoprávněně trestá cizí presidenty, venezuelský Nicolas Maduro je pouhý 

začátek, jak tvrdí. Kubě zastavil veškeré dodávky ropy, takže ten již tak zbídačelý ostrov 

bude muset vymřít hladem a nedostatkem. A to ještě se Trump chlubil, že Kuba teď nemá 

žádné peníze, žádný příjem, takže je nachystaná na pád. Asi to ‘mírový president‘ považoval 

za záslužné. 

Vědci z Brown University šli tak daleko, že zhruba spočítali co Spojené státy natropily po 

celém světě. Od r. 2001 zavinila Amerika 4,5 milionů úmrtí a vyhnala z jejich domovů 38 

milionů lidí po celém světě. Nepřímá úmrtí, způsobená někým jiným na podnět, anebo ve 

prospěch US, činila pouze v Afghanistánu asi 3,7 milionů mrtvých. 

Nejen to, studie, vydaná v odborném časopise ‘Lancet‘ přiznává, že US a jeho západní 

spojenci zapříčinili v období od r. 1971 do r. 2021 více než 550 000 úmrtí ročně. 

Pak jsou zde války, které Spojené státy šikovně vyprovokovaly, podporovaly, financovaly 

nebo dokonce i vyzbrojily, ale osobně se jich nezúčastnily: 

• Afghánsko-sovětská válka, 1979-1989, skoro 2 miliony mrtvých; 

• Iránsko-irácká válka, 1980-1988, skoro 1 milion mrtvých; 

• Civilní válka v Angole, 1975-2002, skoro 800 000 mrtvých; 

• Civilní válka v Jemenu, 2015-dodnes, přes 400 000 mrtvých a k tomu 292 000 úmrtí 

hladem, nebo vlivem nemocí; 

• Civilní válka v Syrii, (2011-dodnes, až půl milionu mrtvých; 

• Různé drobné války, Východní Timor (1975-1999, až 200 000 mrtvých); Mozambik 

(1977-1992, asi 100 000 mrtvých); Somálsko-Pakistán (od 2001, 10 000 mrtvých). 

Změna strategie, změna světa 

To4, co dnes Spojené státy pod vedením Donalda Trumpa plánují, je trošičku jiný druh války. 

Zabrali Venezuelu, podařilo se jim to snadno a nikdo vůbec neprotestoval, i když použili 

nezákonné a doslova nemravné způsoby. Takže mají v úmyslu zabírat dál. 

Další na programu je Grónsko, kde již mají nějaké základny od 2. světové války, ale to jim 

nestačí, chtěli by je celé. Samozřejmě, že Dánsko, pod které Grónsko spadá s tím nesouhlasí, 

ani místní obyvatelstvo s tím nesouhlasí, ale na to US nebere ohledy. Grónsko je pro ně 

strategicky důležité, nakonec z Pituffik základny mohou sledovat jak ruskou, tak čínskou 

leteckou a námořní činnost, takže Grónsko musí být jejich. 

Ještě ke všemu odkryly tající ledovce v Grónsku obrovská ložiska vzácných prvků a neméně 

velké množství ropy. Trump při proslovu na letošním setkání hlav států a bohatých 



přikyvovačů v Davosu přiznal zájem o grónskou ropu, ale o nerostném bohatství takticky 

mlčel. Přitom je dobře známo, že taková naleziště Amerika nutně potřebuje, aby se mohla 

osvobodit od náladových dodavatelů z Číny. 

Jako další, jsou zde volné námořní cesty přes severní polokouli, což tající ledovce rovněž 

umožňují. Rusko a Čína už tudy cestují a samozřejmě, Amerika nemůže zůstat pozadu. Nejen 

že cesta přes sever je kratší, ale ještě navíc se vyhne Suezu a nejrůznějším potyčkám států, 

které obeplouvá. 

Trump tvrdí5, že Amerika Grónsko nutně potřebuje pro zabezpečení Západu. Pokud je bude 

vlastnit a mít to všechno právně potvrzeno, pak je může i vojensky hájit, jak se vyjádřil. Prý 

jako nájemník by něco takového nemohl podniknout, což je sporné.  

Je pravda, že Dánsko zabralo Grónsko v r. 1951 jaksi napůl násilně, aniž by získalo souhlas 

OSN a aniž by se zajímalo o souhlas samotných obyvatel. Najednou je vyřadili ze seznamů 

OSN, kde bylo jako samostatný stát a hned bylo jejich. Obdivuhodné! 

Je pravda, že US vojska bránila ostrov v dobách 2. světové války, když bylo Dánsko 

okupováno Německem. Snad proto by někteří souhlasili s přidružením ke Spojeným státům, 

odkud očekávají možnost samosprávy a hlavně, odtržení se od Dánska. Jenže tehdy to byly 

trošku jiné Spojené státy než to, co zde máme teď. 

Tehdy, za války, tam Američané vybudovali základny se vším všudy, s radiovými stanicemi a 

s po zuby ozbrojeným vojskem. Americká pobřežní stráž nejenže ochraňovala severní mořské 

cesty, ale také zásobovala civilní obyvatelstvo. Je možné, že vojenská přítomnost opravdu 

zabránila hitlerovským vojskům v zabrání tohoto strategického ostrova. 

Ovšem hned jak válka skončila, Dánsko začalo uplatňovat své nároky a ostrov si znovu 

přivlastnilo. Američané se tehdy snadno vzdali, protože podle smluvní dohody s Dánskem, 

podepsané v dubnu 1941, nebezpečí pominulo a tím byla smluvně ukončena i potřeba jejich 

přítomnosti a nutnost ochrany Grónska. 

Současný výzkum veřejného mínění potvrdil, že obyvatelé Grónska by se opravdu rádi 

zbavili dánské nadvlády a svého vazalského statusu. Ale stejnou měrou si nepřejí stát se 

součástí Spojených států. Chtějí samostatnost a samosprávnost. Nemají problém s volným 

spojením jak s Dánskem, tak s U.S., odkud očekávají podporu v záležitostech obrany, zdraví 

a financí. Ale vládnout si chtějí sami. 

Jenže to všechno jsou pouhé řeči 

To, jak Trump touží vlastnit Grónsko6 a vybudovat nad celým územím ‘Zlatou kupoli‘ 

protileteckého obranného systému, to všechno jsou pouhé řeči na ošálení těch důvěřivých. 

Stejně tak vymyšlené a ničím nepodložené je strašení, že když US nepřevezmou ostrov, pak 

se ho určitě chopí Rusko, nebo Čína, nebo dokonce obě země dohromady. 

Ale jak píše ruský novinář, Alexander Kots, Trumpův skutečný záměr je uchvátit celou 

Arktidu, celý ten kruh kolem severního pólu. Tím by nejen zničil obchodní cestu Ruska a 

Číny, kudy převážejí zboží do Evropy, Ameriky, Afriky a zpět. Ale získal by nesmírné ropné 

bohatství, které se nachází v oblasti, zvané Gakkelův hřeben. Je to prostor, zabírající asi 

milion km2, jakási podmořská plošina, která je ve skutečnosti prodloužením evropského 

kontinentálního bloku. 



Sice Dánsko si dělá na toto území nároky, i když pro to nemají žádné důkazy, ale právoplatně 

tato naleziště patří Rusku. Samozřejmě, Trump by se okamžitě chopil dánského nároku a 

zkoušel by si tyto zdroje přivlastnit. To ale pak znamená, že chce zabrat i Dánsko! 

Novinář se pozastavuje nad tím, jak by s tím Trump chtěl zacházet, když má všeho všudy dva 

ledoborce. Zato Rusové mají ledoborců na tucty a stále staví nové a nové. Zrovna teď, 

koncem minulého roku spustili na moře jaderný ledoborec ‘Stalingrad‘. 

To může být jeden z důvodů, proč chce Trump zabrat pod americkou korouhev i Kanadu, 

protože kromě všeho ostatního, Kanada má 15 ledoborců. Jinak není možné, aby za svého 

krátkodobého presidentství postavil ani jeden jediný. Víme, že chce v úřadě zůstat ještě další, 

údajně čtyři roky, možná taky napořád. Ale není jisté, že se mu to povede. Harrisová už 

nacvičuje další dějství a po rozčarování s Trumpem může mít šanci, i když není o co stát. 

Takže ruský novinář má určitě pravdu7, protože již se vyskytly úvahy, že jako další bude 

Trump zkoušet převzít Švédsko. Tato země má rovněž značné minerálové bohatství a opět, 

jak se v Americe vyjádřili, jejich území ‘je strategicky důležité pro bezpečnost Spojených 

států‘, což je naprostý nesmysl. 

Už to naznačuje, že je Švédsko Amerikou ohroženo, když manželka amerického náčelníka 

vojenského štábu, Stephena Millera dala začátkem ledna na společenské stránky mapku 

Grónska, vymalovanou v barvách amerického praporu, ke které přidala nápis: ‘Brzy‘. To 

potvrzuje vážné záměry Ameriky ve vztahu k severnímu arktickému okruhu. 

Švédská zástupkyně premiéra a ministryně energie a průmyslu, Ebba Busch veřejně 

potvrdila, že Spojené státy budou po získání Grónska zkoušet uchvátit i Švédsko a žádala 

posílení obrany, aby země nebyla snadno dobyvatelná cizími vetřelci. Rovněž má v úmyslu 

podpořit těžbu minerálů a zajistit její bezpečnost. 

Fiasko! 

Někdy v půli ledna8 se americký president Trump skutečně uvedl do historie, když napsal 

dopis norskému premiérovi, Jonasovi Gahr Store. Trump vyjádřil své rozhořčení nad 

severskými státy následovně: „Drahý Jonasi, jelikož se Tvoje země rozhodla neudělit mi 

Nobelovu cenu míru za to, že jsem ukončil 8 válek plus, necítím nadále povinnost myslet 

výhradně na mír, i když to bude vždycky hlavní námět, ale teď mohu myslet na to, co je dobré 

a správné pro Spojené státy.“ (Takže Norsko je plánováno jako další?) 

A nakonec dodal: „Dánsko nemůže ubránit svoje území proti Rusku nebo Čině. Svět není 

zabezpečen, pokud nemáme naprostou a totální kontrolu Grónska.“ 

Celý svět byl tímto dopisem šokován natolik, že málem nikdo nevěřil, že ho opravdu Trump 

napsal. Ale později bylo prokázáno, že to opravdu psal a ještě ke všemu, že kopie byly 

rozeslány všem evropským ambasadorům ve Washingtonu D.C. 

Také norský premiér potvrdil pravdivost, když se vyjádřil, že opravdu dostal dopis od 

presidenta Trumpa. Přiznal, že Trumpův dopis byl odpověď na zprávu, kterou poslal on sám, 

spolu s finským presidentem Alexanderem Stubb, ve které vyjádřili svůj nesouhlas se 

zvýšením tarifu pro Norsko, Finsko a několik dalších zemí. 

Situace je o to zamotanější, že Ukrajina má smlouvu s Dánskem o vzájemné podpoře 

v případě ohrožení, kterou podepsali v únoru 2024. Zelenskij tehdy obíhal nejrůznější 



evropské státy a uzavíral s nimi tyto smlouvy. Takže se nemůžeme divit, že Německo a 

Francie už začali se Zelenským jednat o poslání několika vojenských jednotek do Grónska. 

Ale půjde Ukrajina bojovat proti Spojeným státům, odkud jim jdou hlavní finance na podporu 

války, státu a do kufrů chamtivých představitelů země? 

Sice tato zpráva nebyla ani potvrzena, ale ani popřena, přesto se mnohým z toho zatočila 

hlava. Je zjevné, že EU nemá potřebné vojenské zázemí a už vůbec nemá diplomatické 

schopnosti, aby situaci v Grónsku mohla vyřešit. Proto se uchylují k Zelenskému, který už 

prakticky nemá co ztratit, aby se obětoval a tím si zajistil pochybnou finanční podporu z EU. 

Evropa – do boje! 

Evropské státy se přesto jaksi postavily za Grónsko, v opozici proti Spojeným státům. 

Evropská unie měla v úmyslu poslat do Grónska vojsko, ale pak si uvědomili, trochu pozdě, 

ale přece, že nemají na to, aby US porazili. Německo tam opravdu nějaké vojáky poslalo a 

pak je rychle stáhli zpátky, když Trump vyhlásil, že ti, kteří pošlou vojsko do Grónska, budou 

postiženi dalšími sankcemi. 

A tak Evropanům nezbývalo než přijít s dalším, náhradním plánem, což jsou jiné zbraně, ne 

vojenského typu, které hodlají proti Americe použít. Jedná se převážně o ekonomickou válku, 

která zahrnuje přerušení obchodních a investičních styků, zastavení všech současně 

probíhajících jednání a uvalení vysokých celních požadavků na Spojené státy. Sankce proti 

zbrojařským firmám, sankce proti vybraným vládním úředníkům, kteří by byli v zabrání 

Grónska zúčastněni, mají následovat. Prostě a jednoduše, chtějí Americe oplatit tím stejným, 

čím Amerika častuje je a všechny ostatní, po celém světě. 

Je těžké říct jak to chtějí skutečně řešit, když jsou skoro plně závislí na americkém zbrojním 

průmyslu, mají na svém území ještě od války americké základny, skladují americké jaderné 

zbraně a prakticky nemají žádnou samostatnou obrannou schopnost. Také se smluvně 

zavázali ještě dlouhé roky odebírat americký tuhý plyn a kdyby Amerika sama dodávky 

nepřerušila, brali by ho za několikrát předražené ceny stále dál. 

Je toho mnohem víc, čím je Evropa vázána na Ameriku a možná do jisté míry i naopak. Ale 

snad ta hlavní překážka je zde NATO. Jak Dánsko, Grónsko, tak i Spojené státy jsou členské 

státy NATO. Co se stane, když jeden takový členský stát obsadí ten druhý? Půjde NATO 

proti nim do boje, když ve skutečnosti nemají na to, aby svého soupeře porazili? Mnozí jsou 

toho názoru, že roztržka takového druhu a takových rozměrů by NATO asi zničila. 

Což o to, po té stránce by to mohlo být docela prospěšné, protože NATO pouze rozdmychává 

spory a že by bylo schopno Evropu ubránit proti venkovnímu nepříteli, to v žádném případě 

ne, ledaže by ten nepřítel byl něco jako Liechtenstein, nebo Grenada. A ani tam to není jisté – 

i Američané si v Grenadě, která má 114 000 obyvatel v r. 1983 spálili prsty. 

Kdo je další na řadě? 

Uprostřed9 všeho toho handrkování ohledně Grónska, americký president Trump změnil 

názor a rozhodl se, že získá Grónsko mírovou cestou. Jak dlouho bude toto rozhodnutí platné, 

to neví nikdo, ani on sám. 

Jeho další ‘taktický‘ plán spočívá v uplacení grónských obyvatel. Slibuje každému z nich 

jeden milion amerických dolarů, když budou volit pro připojení své země ke Spojeným 



státům. Takže všech 57 000 obyvatelů ostrova by dostali po milionu. Něco takového je stejně 

nesmyslné jako neobvyklé. Ještě nikdo nikdy něco takového nepodnikl. 

A nejen to! Současně agenti americké CIA brázdí po Kubě a hledají ty, kteří nesouhlasí se 

současnou vládou. Hledají zrádce, kteří jsou ochotni za peníze zaprodat svoji vlastní zemi, 

protože Trump má v úmyslu změnit režim na Kubě do konce tohoto roku. Nejen že tento 

ubohý, sankcemi zchudlý ostrov vydírá tím, že jim zastavil veškeré dodávky ropy a stejně 

jako jeho předchůdci, na ně uvalil další nelidské sankce. Ještě dál je chce ničit a okrádat pod 

rouškou americké ‘pomoci‘. 

Trump rovněž vydal10 drsné varování kubánskému vedení, když řekl, že Kuba neobdrží 

vůbec žádné finance z venezuelské ropy a nedostanou žádnou podporu odnikud, pokud 

nepřistoupí na podmínky Spojených států. Co jsou ty podmínky nevyjevil, ale jelikož chce 

docílit změnu režimu, tak je zjevné, že požaduje aby současná vláda odstoupila a Kubánci 

přijali za své vedení, dosazence z Ameriky. Kolují řeči, že válečný štváč Marco Rubio tam 

má presidentovat! 

Rusové to nazvali neokolonialismem, ale něco takového asi zasluhuje ještě pádnější název. 

Nakonec je to vydírání, uplácení, nemluvě o tom, že když nic z toho neuspěje, pak přijde na 

řadu únos právoplatně zvoleného presidenta, nebo převrat ve státě, vraždy hlavních 

představitelů a podobné metody, které používá mafia, kriminální a teroristické gangy a které 

nejsou absolutně vhodné pro hlavu státu. 

A americký politický vědec a odborník na mezinárodní vztahy, John Mearsheimer 

v zoufalství volá: „Toto není žádná velmocenská politika. To je starodávný imperialismus.“ 

(ne-li co horšího) 

Scott Ritter, americký vojenský odborník a bývalý inspektor zbraní OSN dodává, že jestliže 

chce mít Trump zákon džungle, musí souhlasit s tím, že se utká s tygry. 

A zatím Venezuela začala ve vší tichosti privatizovat zdroje ropy a plynu a prodávat je 

americkým velkofirmám. Chavez se musí obracet v hrobě a Maduro asi naříká ve vězení. 

A pak je zde Irán 

Jako další: Irán. Už dnes se Spojené státy ženou zabrat Irán a nastolit i tam změnu režimu. 

Jenže to je námět na samostatnou kapitolu. 
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